



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβα, Δικηγόρος

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα  
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παραρατσικών καθαρμάτων, σε μια σποχή στίσις  
ιστορίας του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίση «έποχή στίσις».  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη στατιστική  
πρώτη, μεθυστική σχέση και βάρυρα (Σομβάνα, 1953)

Ε. Α. Πηγάς  
ο οποίος με τη βοήθειά του  
δωρεά



# ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

**ΟΙ ΤΡΑΜΠΟΥΚΟΙ** 'Ασωμάτων, Πολλών 'Ονερών και Παλ. Σκυλίται εξακολουθούν να ένοχλούνται από τη κυκλοφορία του «Θαρραλέου» στο χωριό τους και απειλούν τους συνδρομητές μας. Τους κλωούμε να κάτσουν στα αυγά τους. Γιατί αν σήμερα κυβερνά ο γνωστός κόσμος της Τσαλδαροκρατίας, που σκότωναν χωρίς να δίνουν λόγο, η εποχή είναι πολύ διάφορος. Η άνοχη έχει όρια και δεν θα δεχθώ τραμπουκισμούς. Ο «Θαρραλέος» που βαδίζει σήμερα το έβδομο έτος και πέρασε όλες τις φουρτεύνες, δεν πρόκειται να αλλάξει γραμμή, για χάρη λίγων καθαρμάτων των ανωτέρω μικρών χωριών. Γι' αυτό τους κλωούμε να καταπιούν τη γλώσσα τους.

**ΕΩΣ** πότε ή αθυσσα «'Απ. Παύλος» θα κυμαίνεται κλειστή επί των Αδών Βεροίας; Κατά ποίον δικαίωμα ή ώραία και μεγάλη υπό τη αίθουσα, παρωχηθήσεται στις Νεκρές Σωματίες ή «Χριστιανική Ένωσις» και τη κρατά κλειστή επί Αδών; Μήπως νομίζει ότι εκπληρωθεί τον σκοπόν της με το να συγκεντρώνεται κατά διαστήματα οι γυναίκες που παρακολουθούν τις εκει όμιλεις; Ποίαν γνώμη έχουν οι προκειμένοι οι δύο βουλευταί μας; Θ' αφήσουν άκομη την πύλη, τους ας πνευματική νάρκη και δεν θα κινηθούν δραστήρια ώστε ή ώραία αίθουσα να περιέλθει στή Δήμε προς μετατροπήν της σε βιβλιοθήκη και αίθουσαν διαλέξεων;

**ΣΤΟ** περασμένο φύλλο υπεδείξαμε για χώρο της Τριτάτης Δείξης αγοράς της πόλης, τον περίεξ της πλατείας των δικαστηρίων χώρο. Σήμερα υποδεικνύομεν και δεύτερο. Την χωραχθείσαν νέαν οδόν από Μητροπόλεως μέχρι πλατείας 'Ορολογίου. Έναπόκειται στή Δημοτική Συμβούλιο να εκλέξη Συστάσιον των χώρων που προσφέρεται ή πύλις για την αγορά της Τρίτης, αν θέλη να εξυπηρετήση και τους αγρότας και τή Αδών Βεροίας που συνοσιζονται

απάντησι είναι οι κ.κ. Πακαδάκης και Χατζηνώτες. Οι ούτοι τους είναι σύγχρονοι πολιτικοί και διετέλεσαν επίσημα επί των βουλευταί. Ο πρώτος έκανε μεγάλη παρουσία! Ο δεύτερος έπαιξε το 'Ο διευθυντής μας κ. 'Ηλίας Νηϊτε διετέλεσε μόνο 16 μέρες βουλευτής, τή όν τήν έκατομήρια του δίδονταν τότε ως βουλευτική αποζημίωση δέν έφθαναν ούτε για συντήρησι του, στήν 'Αθήνα.

σήμερα στή 'Εθελαιο λασκομανδρι.

**ΤΟ** 'Γυμνάσιον Γιαννιτσών, τή μετή πρώην Διευθυνταίων του είχαν καθιερώσει Βροβεία και έπαινοισ, για τους πρωτεύοντας μαθητάς του. Ο θεσμός είναι θαυμάσιος, γιατί κεντρίζει τους νέους εις άγνήν φιλοτινίαν προς επικρατήσιν και την εκ ταύτη: ευρύτερον μάθησιν.

Συνέβη όμως τή Γυμνασίον να περιέλθει εις νέαν διεύθυνσιν, ή όποία δέν βρήκε φαίνεται τή θεσμο... κατάλληλο στή μέτρα της και έτσι ήρθε ή να συνεχισθί τή παλαιή καθεστώς της διανομής των βροβείων. Τοίση όμοιω προκειλεσε τή έλλογα παρακονα των μαθητών του παραλήθ-τος έτους οι όποιοι επιμένουν να τυχουν των έπαύλων τους.

Τή ζήτημα τούτο ποι άφορού τους νέους, πρέπει να τή έρετάση σοβαρώς ό κ. Γυμνασιάρχης και μήν αφήσθι εις αυτούς την πικρίαν όστι δια λόγους άναπολιτεύσεως του πρώην αναδόχου του, κληρώνουν αυτοί άμαρτίαι!

**ΤΟ** Δ. Συμβούλιον Γιαννιτσών πήρε απόφαση να ζηλωθή τή εγκαταστάσι της όδοσ Μητροπόλεως και άσφαλτοστρώση όστιν. Μετά την άσφαλτοστρώσι της μεγάλης Κεντρικής όδοσ της πόλις και ή άσφαλτοστρώσις της όδοσ Μητροπόλεως. Τά γεγονότα έπει άξιοσημείωτο για τή πόλη Γιαννιτσών και τή ζήσουμε σάν παράδειγμα στή πόλη μας, που ή διανοιγίσινα νέα όδοσ στρώνεται με άμμοχάλικα. 'Ημεϊς δέν έχουμε παρά να συγχαροθίμε τον κ. Δήμαρχο Γιαννιτσών και τή Δ. Συμβούλιό του, για την έντατική προσπάθειά των προς εξωραϊσμόν της πόλιώς των, και να συλλυπηθίμε τους δικούς μας.

**ΜΙΑ** παραγορία και ένέμοχαι έχουμε της 'Αθήνας! Τό κ. Βενανώντα Χατζησάραντο δικηγόρος

Αυτός ό χριστιανός δε έχεινά 'εχονόρα» μέρα χωρίς να ένθυμηθή την 'Επαρχία, με περισπούδαστα άρθρα του. που βαμβαρδίζει τις έπαρχιακές εφημερίδες και αδέες τή δημοσιεύσιν έλλείψει βέβαια έτέρας ύλης! Συλλυποθίμεθα για μιή φορά άκόμη και τή κ. Χατζησάραντο, για τή άχρησσία ένδοξόφρα του προς την 'Επαρχία και τόν έπαρχιακό τόπο που δημοσιεύει τή καμπρολίγιανά του.

**ΣΤΟ** φύλλο τής 9 Δεκεμβρίου, της έφημερίδος ή «Φωνή του Παγώνιου» διαβάσαμε τόν «άπολογισμό διαχειρίσεως χρήσεως 1951-52» της Κοινότητος Βήσσανη 'Ιωαννίνων. Πόσο άγρια θα έκανε και ό δικός μας Δήμος; να δώσθι τή δημοσιότητα τόν άπολογισμό του 1951-52 να πληροφρηθίμε και ήμεϊς πού και πώς εξοδώνται τή έκτεμνυρία μας. Καλωθίμε τή Δημοτική Συμβούλιο να μιμηθή τή Κοινότητα Βήσσανης. Πρέπει επί τέλους και ό Λαός Βεροίας να ίδή ένα άπολογισμό του Δήμου του, δημοσιευμένον.

**ΤΟ** φίλο μας κ. Θανάση Ζαροδκα τακτικό άρθρο γράφο τής: «'Ερχοιστέρας» πού σέ άρθρο του πολύ έξυμνησε την «εθύβεια» τού συναγερμικού βουλευτοσ Πατρών κ. Δραουλία τόν διεψέυσαν τή γεγονότα! Ο κ. Δραουλίας άνεκέλεσε την παραίτησή του, υπ'όλο τή σκάνδαλο πού άνημιουργήθη περίξ κίτοσ ύστερ'από τή χριστιανική άνάθεση συγκαταστάσι στα φίλοι, στή εργασιασί του. Οί άνθρωποι του Συναγερμού και πρώην καταβύθους της Τσαλδαροκρατίας ξεπερνούν και τούς ελέφαντας σέ ποχυδεύμιαν για τή τή παράδειγμα όδοσ λίγα σέ άρθρα του ήσαν άτυχεσάτα.

**Η** ΦΥΤΙΑ ύστερ' από πολ- λούς κόπους και έξυθα, κατεσκευάσε τή συνδετική, με τή Βέραν, όδομό της. Και τή μέν θέρους λόγω της κοσμικής κινήσεως πού παρουσιάζει, ή συγκοινωνία της με άδελφίτητο είναι τακτική.

Τή χριστιανική όμοιω σταματίζει τέλεως και έσαι τή μεγάλο χωριό άπομονοίται. Ο κ. Νημύνης, πού κυριολεκτικά μόχθησε για να γίνουσι οι όδομοι των χωριών, και τή στήν να συνδρομήσθι Φωνή στήν δι' άυτοκινήτων έπιχοινωνία με τή Βέραν.

Να δοθί άδελφια κυκλοφορίσι στή απίτηκνησ πού είναι κάτοχος ένας Φουκάτης. Έσαι μόνο θα άξιαρηθη τή χωριό.

## Η ΠΙΤΤΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Τήν πρωτοχρονιά παρουσία του βουλευτοσ κ. Χατζηδημητρίου, Διοικητοσ, Στρατιωτοσ, και Τσαλδαροσ 'Αρχών του τόπου, ή κόπη ή πίττα του 'Εργατικού Κέντρου Βεροίας, πού τή κ. Κ. Τσαούσιαν Νυμάρχου 'Ημαθίας σέ 21 κομμάτια, όσα και τή Σοφία της πόλις. Άναψυκτική και ό κάθε κερνώμενος εξέφρασε την εδχή του προς την εργατιά. Τελικά ό πρόεδρος του 'Εργατικού Κέντρου κ. 'Ασλάνογλου εξέφρασε τή μεγάλη χαρά του πού είδε τή αρχή του τόπου να τιμωρή τή γιορτή!

Η αλήθεια είναι ότι, ό εργατικός κόσμος της Βεροίας βρίσκει άκόμη σέ νηπιώδη κατάστασι. Γι' αυτό και οι εδχές των Διοικητοσ, Στρατιωτοσ και Τραπικιστών άρχων και ή άπάντησι τού κ. Προέδρου του Ε.Κ. σόδαμω, μας έξένισαν.

Επίδοκασί ήμεϊς τονίζουμε τή λέξη: Είναι χρέος του εργατομέ- νου κόμου να συνειδητοποιήσθι και να πιστέψη στην άναγκαιότητα της διάρθεσώς του, σάν δημοκρατικής δυνάμεισ πάνω στην όποία βασίζεται ή ζωή του 'Εθνους.

Και έφ'όσον τούτο, τή χω- τήψη καλά, τότε φυσική συνέ-

πεια θα είναι ή εθνομική έξομνισ της προς καύληση τή; έξομνισ για τή διαχρονισθή, επί τίλους, και τίλις τή αγαθά, πού ό ίδιος πού γει. Τούτο δέ, θα έπεται με κοινή σύμπραξη έννοια και άγροτων και άχι με τή... συμπαράστασι και τίς... τίτων Κρατοικών και Τσαλδαροσ πού και αδέες βροβείων τή σέ άτίθεση με τή συμφορονιά τους.

Εν συντομία διεξήλθη συζήτησις σκευικά με τή όραση όικισόδοσ του Δήμου στή 'Εργατικό Κέντρο Βεροίας πού ανέμνησιν εργατοσ σίγης και τήν έκδηλοίθεσιν άρνησιν (άφροση) τή ύπομνησιν τών 'Ενωσιστων για την έγκορνη

Στή σημεία τούτο πού σέ λόγου ό βουλευτής κ. Χατζηδημητρίου όστις υπερωξέθη νι ένεργήσιν δραστηριόσ πού μεταλείσιν τού κ. 'Υπουργού

'Ημεϊς πού ξαίσομε τή ένδιαφέρον τής 'Αθήνας για την Βεροία, καλίζουμε τή Δήμο πού θέλησε να τερθήσθι τή νόμο στή προκειμένη περίπτωση. Τήν και τή πικρία έξάρουν κ' άλλα μονοπύτια. Παραχωροσίν άμείσως τή ολόπελο στή Κ. Κ. πού έισαρήν της άκόδομης και ό κ. 'Υπουργός σς κηπίσθι ν' άσκήση προωρινά μέτρα.

**ΝΕΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ**  
Διωρήσθι δικηγόρος, στή Πρωτοδικείο Βεροίας ό κ. Κ. Παναγιώτης. Γραφείο κονιά στή Νεμορσία

Αριθ 9385  
**ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟΝ**

Εν Βεροία σήμερον τήν 10η του μηνός 'Ιανουαρίου 1953 έτους ήμεραν τής έβδομάδος, Σάββατον και άραν 4,μ. ό άκοφοινόμενος δικαστικός κλητήρ τών εν Βεροία Πρωτοδικών 'Αβιτάσιος Φαρμάκης τή έγγράφο παραγγέλλει τού ένταθά άκηγήρου κ. 'Ηλία Νόβα πληρεξουσιοσ του Γεωργίου Λαζάρου Πυρόβαλη και τοίκου Γιαννιτσών μετ'εβην και έπέκομα πρής τόν κ. Εισαγγελέα τών εν Βεροία Πρωτοδικών στή 'Αναστασίαν Πυρόβαλη ό γένος 'Αθανασίου Μασκοδούνα πρής κατάκοιν Γιαννιτσών και ήδη άγνωστοσ διασπής, άκριβές αντίγραφον τής όπής 6 'Ιανουαρίου 1953 άνογής Διαστέφους τού πρής του και σήσις και 'Ενώπιον του Πρωτοδικείου Βεροίας άπευθυνόμενης προς γνθσιν του μετ' της παραπέδης τού της τής όπ' αριθ 12) 1953 πρής έσεως τού κ. Γραμματέως έπιζόμενος τόπον και γράνοντάς τής ήτι τήν 4 Φεβρουαρίου 1953 ήμεραν Τετάρτην και άραν 10 π.μ. και όπ' αριθ. αριθ πινάκιου 14 και εις ένδειξιν.

Ο Λόγιος Εισαγγελεός  
**Γ. Π. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**  
Ο Δικαστικός Κλητήρ  
**ΛΘΑΝ ΘΑΡΜΑΚΗΣ**  
Δημοσιευθήσθι στή ένταθά έκδοθιμενης 'Εφημερίδος 'Εθροπαλέος Βεροία σέ άσπέρων.

Ο Εισαγγελεός  
**Γ. Π. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ**

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**  
Τή παντοπωλείον του κ. 'Ελευθερίου Ρακτοπούλου μετεφέρθη εις τή πρώην κατάστημα Πολυζώιδη.

**Σατιρικός στίχος**  
**Στό Βουλευτή μας**

Τι τερτίζει και γκαμιάζει Βεροίωτων ό Βουλευτής, με τή Αημαρχο τή βάσει κ' έκλογός ζητεί εύθους;

Σέρει δέν καλά ό Μητρός έπας δέν είναι ό... τυχών έκασφοάτως στή Δήμο. όδοσος έπιλαχθόν...

Κ' ένας τέτλιος σολταδόρος πού άνέβηκε ψηλα ξαίρει και να κούρνισσθι και τού Δήμου τή φιλε.

Τά... έπίδρασι του «'Α γίου» τόν... εδ'όρασις καλλή κ' σί Βερονίωτες τού φωνάζουν κάτσε Δημητρώ... καλα **PANTAP**

**ΝΕΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΗΜ. ΕΝΩΣ.**

Τήν 4ην 'Ιανουαρίου έξελέγη πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Βεροίας ό κ. Φ. Λοκίτημον Παπαδόπουλος άκοκηγός

**Μέλλοντες γάμοι**

Γνωστοποιείται σμφωνώσ τή άρθερον 1953 τού 'Αστικού κώδικος δι μέλλουσι να έλθουσι εις γάμον οι κάτωθι:

Ο Νικόλαος Κολατιζίδης γεννηθείς και κατοικών εις Μαυροβούνιο Κοζάνης, υίός του Κωνσταντού και τής 'Ελένης τού γένος Σαβίδη και ή 'Ιφιγενεία Κιάκα γεννηθείσα εις Απολλείων Κοζάνης και κατοικούσα εις Βεροίαν θυγάτηρ του Νικ. Λάσου και τής Παρασκευούσας, θείης κόρης του Προδρόμου Πηλιόη κοσάκου Βεροίας.

Ο Σφοραλός Βασίλειος υίός του Παναγιώτου και τής Μαρίας τού γένος Νούβιου γεννηθείς εν Βεροία και κατοικών εν Βεροία και ή 'Αννούλα Πσοσ θυγάτηρ του Γεωργίου και τής 'Ανεσίος Χ υιοσ τήν θου γεννηθείσα και κατοικούσα εν Παριό.

Συνδρομή Έτήσια δρ. 8.000 Έξαμηνιαία δρ. 4.000	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ <b>ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ</b> ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 2 <sup>ο</sup> Αριθ. φύλλου 148 Τιμή φύλλου δρ. 1000	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1953
---	--	--	-----------------

## ΓΙΑ ΝΑ ΒΓΗ Η ΧΩΡΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΔΙΕΞΟΔΟ

Μόλις δυο μήνες πέρασαν από της ανάδοσης στην εξουσία του Συναγερμικού Κόμματος και ήρξαν να φανερά εκδηλώσεις των αντιλαϊκών μέτρων του.

Οι άγροτες, η περιφρονημένη αυτή μεγάλη μάζα του λαού, από όλες τις Κυβερνήσεις που πέρασαν και καλοπέρασαν πάνω στη ράχη τους, αντι-ένοχθσεως που περιμένουν απειλούνται με παράδοση στα τράστ των μεγαλεμπόρων. Οι τιμές ασφαλούς των προϊόντων τους έγκραταλείπονται και συνάμα τορπιλίζεται κάθε προσπάθεια για την εξαγωγή των προϊόντων μας στο έξωτερο. Οι εργάτες και οι υπάλληλοι, απολύονται κατά χιλιάδες. Οι επαγγελματιοβιοτέχνες μαστιζονται από πρωτοφανή οικονομική κρίση και αβάσταχτες φορολογίες. Η ένοπλη των Τραπεζών Έθνικης και Άθηνων, που δικαίως εξέγειρε την αγανάκτηση του λαού, με τα τράστ που έπιχειρήθη, αποβλέπει στη συγκρότηση ενός οικονομικού τράστ το οποίο προορίζεται να καταβροχθήσει όλα τα ασφαλιστικά Ταμεία των εργαζομένων και το οποίο θα μονοπωλήσει όλη την οικονομική ζωή της χώρας και μέσω αυτού θα εοβάλει το ξένο κεφάλαιο με δικαιώματα κυριαρχικά, κατοχυρωμένα με νόμους, για να πετύχει έτσι την πλήρη αποικιακή έκμετάλλευση της χώρας.

Αυτή είναι η δίμηνη πολιτική της Κυβερνήσεως του Συναγερμού. Πολιτική πέρα για πέρα αντιλαϊκή.

Απέναντι σ' αυτή τη πολιτική που πηγάζει από την με κάθε τρόπο εξυπηρέτηση της ελιταρχίας, που χάρις στην άπερισκεψία του εργαζομένου λαού τα καταφέρνει πάντα να μας κυβερνά, όφελουμε να αντιταχθούμε σθεναρά.

Είναι υποχρέωσή μας να συμβάλουμε όλοι μας ώστε ο δημοκρατικός κόσμος να πραγματοποιήσει την ένδοξη του και να αντιταχθεί σ' αυτές προθέσεις του Συναγερμού που βαδίζει με ακρίβεια, προς εξανδραποδισμό του λαού.

Το αποτέλεσμα της έκλογης της Θεσπικης μας δείχνει σαφώς το δράμα. Απαγορευμένος ο λαός από τις άπραγματοποίητες υποσχέσεις που μας έδωκε το Κέντρον (ΕΠΕΚ Φιλελευθέρων) το παρελθόν έτος, δε έκυβέρνησε την χώραν, άναζητεί νέαν πολιτικήν διέξοδον. Και την νέαν ταύτην διέξοδον όφείλουν να την άνεύρουν σε γρήγορο χρονικό διάστημα τα δημοκρατικά στελέχη της χώρας και να καλέσουν τον λαόν να ένταχθή διδ' όμιν νέαν άνθρωπιστικήν και προοδευτικήν πολιτικήν εξέδρμησιν.

Έτσι θα προσέληθη και από νέας έντελώς δυνάμεις η παθουμένη ΑΛΛΑΓΗ και θα βγη ή χώρα από το σημερινό τραγικό άδιέξοδο για μια καλή τερη αύριον.

### ΑΠ' ΤΗ ΓΩΝΙΑ ΜΑΣ

## ΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ

Παράτησε ε' άλλην ή δουλειά και πήρε το λασπρόδρομο που οδηγεί στην πολιτεία. Το ροζισμένο χέρι του χτυποούσαν τήν πόρτα του άρχοντα και βραχνή άκούστηκε ή φωνή του:

—Θέλω δουλειά και του άκουθήκατε άρχοντα;

—Σύρε πίσω στα χωράφια σου δύστυχε. Έτσι γεννημένος για να δουλεύεις τή γη τίς σ' α' γενιά σου, και θέση άνάμεσά μας για σε δίν όπάρχει. Σύρε στα χωράφια σου.

—Θέλω δουλειά, έσάνπε ή άγρότης. Η ή που μου βινετέ δε μου φτάνει. Τα 10 σερβίμματα του γονιού μου μοιράσθηκαν στα πέντε και της γής

ή καρπός έγινε πέντε φορές φτηνότερος. Πως θα ζήσω;

—Δεν ξέρω.

—Αργότερος ή έρευνητής άράβισσε τους άρθεμους. Κι' έλε γαν οι άριθμοί πως είναι 11 γας ή πόδες στην Ελλάδα. Τόσο λίγος που το κάθε σπέρμα μά φέρει δε 150 ψυχές.

—Μά έγω θέλω να ζήσω, είνε ή άγρότης.

—Να ζήσης με τις δυο πόδες μέσ γής που έχεις. Και να φχαριστάς που δεν είμαστε όλοι άγρότες, γιατί τότε, τρακός οι νομάτοι θα μοιραζόμαστε το χωράφια σου, και θα ποδοκρεταίνα και των δικών σου τόσος τόκος, που μήτε ψ' ά

## ΟΛΑ ΑΚΡΙΒΑΙΝΟΥΝ ΝΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΘΗ Η ΔΙΕΛΕΥΣΙΣ ΑΥΤΩΝ ΕΚ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΟΔΟΥ

Ένώ γίνεται προσπάθεια μείωσης των μισθών των τραπεζικών και έπειλούνται χιλιάδες άπολύσεις ύπαλλήλων και έργατών, ή τιμάρθμος συνεχώς άνεβαίνει και έσφομές έπιβάλλονται σε θανατικά είδη διατροφής που θα έχουν ως συνέπεια μεγαλύτερη άκόμη άντιμηση. Ηδη ή έξχαση και τα άπρατα έπιδαρύνονται με τέτοιες έστρατες, ένω τή δελτία καθαργείται που άποτελεσε έστιν ένα ελάχιστο εργαμύ στις διαθέσεις των κεταισκόπων. Αυτή ή έπίθεση εναντίον του βιοτικού έπιπέδου του λαού άποτελεσ έφαρμογή του «προγράμματος της ενήμερίας» που ύπεσχέθη ο Συναγερμός. Πράγματι το πρόγραμμα της ενήμερίας με τή μακάβριο χιούμπερ του, βυθίζει καθημερινά στην πείνα και στην εξάντλιωση τους εργαζομένους. Πιθανόν ή Κυβέρνησις της ελιταρχίας να νομίζει ότι μ' αυτόν τον τρόπο θα έξνδραποδίσουν τον Έλληνικό λαό. Πλανώνται όμως είντερά.

αλώσσετε το κορμί σας δε θεάται.

Τούτοι δεν τάνοιασε ή άγρότης, μά και να τάνοιασε τα παιδιά του πόλι ευδύματα θα μένανε.

Έσπερε το πόδι του δε τή φάμπρα και ζήτησε δουλειά. Και τ' άποκρίθηκαν εκεί:

—Σύρε στή λάσπη άπ' άπου βγήκα. Δούλεψτην ίσως και σε βώση κι' άλλα άγαθά. Και τα παιδιά σου φρόνιμα και θρεψτα γιατί τα θάλαι γαρό ή πιταίδα μεθάσω.

—Μά τή φροντίσω ναί. Με πας; Μήτε γιατό μήτε και φάρμακα μου δάσαν όταν τα χρειάστηκα. Δε φτάνει ως έμε ή σισση της κοινωνίας. Για τή για μου κανεις δεν τεισίζεται, και τή δουλειά σου τόσο έπολητώ που την άρνούτε.

Πες θα ζήσω;

—Δεν ξέρω.

Έλεγε στο γνώριμο που ή ελθορα μασούσε το παδρο του άνάμεσα σ' άκονισμένα του δόντια:

—Δυο στρέμματα τόπος, κληρονομιά στα παιδιά μονοδική.

—Εκείνα πως θα ζήσουν;

Καλόκαρδος όπως είπαι οι χορτάτοι την παρηγόρησε ή γνώριμος:

—Μή νοιάζεσαι για ταύτη, Μαθαρίο θα γενή ή πόλεμος και θα λείψουν οι μισοί. Κι' άπ' τόσος μισός που θ' άκομίσουν οι π. ά πολλοί είναι σκοτεινός και άγρηστοί. Θάναί τότε δουλειά για όλους. Και για τα παιδιά σου εν ζήσουν.

ΟΡ. ΣΗΑΙΡΟΠΟΥΛΟΣ

Τραγικών αυτοκνησιακών διατάγματα συνετάραξε προχθές τή πόλη μας. Αυτοκνησιών άδηγομένον παρό χωροφυλάκος και διασχίζον την Κεντρικήν δόδον έπολετοποιήσε δύο νέους ηλικίας 17 έτων, και κρησάκρουσε στο κατάστημα φιλικών Έσσηφίδη εντός του όποιου έσφινοθή, προένησαν οσθαράς έλημίας.

Παρό τα σηνά δυστυχίματα που συμβαίνουσι πιά μοναδικό όδρομο της πόλης και τός ως εκ τούτων διαμαρτυρίας μας, οδδεν προσατεντιπόν μέτρον έλήφθη ως τώρι. Όμως το προχθασινό διπλό όιστύχημα, που στέρησε τή ζωή δύο νέων, εν συνεχεία των προηγουμένων, που συνέβησαν σταν τήσ όρομ, κρησεί να μάς ανεισιση και δμέσως να απαγορευθή ή διέλευσις αυτοκνησιών της Κεντρικής δόδου, ή όποιε είναι και όδός άγοράς εντός της ύπαιθς, μινεταί ή ή ή πόλις, σε σημείο που ώρισμένος όδρας τής ή-

μέρας να είναι και άνεσας κής διά τούς πεζούς. Τώρη δε που ήλουληρώθη και ή διαπλατυναή της όδου Μητροπόλεως ή όποιε μπορεί κάλλιστα να έξακρησθή άνοδον και καθοδον των αυτοκνησιών, έπιβάλλεται ν' απαγορευθή πάραυτα το πέλασμα αυτοκνησιών εκ της Κεντρικής όδου. Είναι τήσημα άιτής της τής των πολιτών να ληφθή άμέτως μέτρον προστατευτικόν. Και σάν τέτοιμ, προσφύρεται διάπλατα δια τα αυτοκνησια, ή νέα όδός Μητροπόλεως. Ο κ. Νομάρχης και ή κ. Διοικήσις τής Χωροφυλακής καλούνται ν' απαλλάξουν τή πολυσύχνα στη Κεντρική δόδ, των κινουμένων λαμητιόμων, για νή μη θρηνησώμε και άλλυ θύματα.

Οι άσυχεις νεαροί συμπαλίτες Μιχαήλ Κούραγλου και ή Εύάγγελος Πιπιμισγλου άς απασθεν τα τελευταία θύματα αυτοκνησιών της Κεντρικής όδου.

### Για να μάθω ο λαός:

## Ο «ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ» ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙ ΤΑΣ ΥΠΟΣΧΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΔΩΚΕ ΣΤΟΥΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΟΥΣ!...

Με τή φροντίδα του Συναγερμού, άνοποιούνται τα δύο άνταγωνιστικά μέγχα τώρη Τραπεζικά συγκοστήματα «Έθνικη» και «Άθηνών» με σκοπό να γίνε ένα μονοπωλικό Τραπεζικό μεγαθύριο που θα ενμεαλλεψεται, άνεμπύδιτα ζήτη λαό με άποτελεσμα ν' άπυλυθών οι μισοί, τουλάχιστον, τραπεζικοί υπάλληλοι και να μειωθή ή μισθός εκείνων που θα παρμυτευουν.

Ο σκοπός αυτής της «Τραπεζικής μεταρρυθμίσεως» τού Μαρκεζίνου άποβλέπει στή δημιουργία ενός ισχυρού όργανισμύ της ελιταρχίας, που θα έμμεταλλευεται την όλη οικονομία της χώρας. Είνε βέβαιο ότι οι άλλες τραπεζες που είναι πολύ άνάστατες άνέναντι σ' ένα τόσο ισχυρό Συγκρότημα θα ύποχμησθούν να συγκωγευθούν σ' αυτό ή να γίνεον ύποκαταστήματά

του. Ταυτόχρονα θα προβληθή στο Έξωτερικό σαν μέγχα οικονομικός όργανισμός και σαν παροχή της μεγαλύτερης έγγυήσεως και έξασφαλίσεως από Έλληνικής πλευράς στην έπιδρομητιών «υπενδύσεων» του ξένου κεφαλαίου, για την όμοιαν έστειμάζεσαι με ταχύτητα το σχετικό νομοσχέδιο. Με αυτό τόμπυναμά, άρπηκικών διζθέσεων, έκκαι έμφάνισι σταν Έλληνικό λαό ή Κυβέρνησι του Συναγερμού. Και βάλε άκόμη.

### Η ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΕΠΕΤΕΙΟΣ

Για μια όκμή πορό το έπίσημο Κράτος έστειλε τή άντιβουλ του προς τον κυπριακό και πανελλήνιο πόδι για την Ένωσι της μεγαλοκνήσου με την Ελλάδα. Ένώ ή δόκκληρος ή κυπριακό λαός γύρισσε την έπέτα τοδ ένωτικού έμψηφισματος, ή σωμα ερωική κη βέροντες έβ βοήκέ να πη όδτε ένα ερωτικό λόγα συμπαθείς προς τον ήρωικό όγών των Κυπρίων.

Όμως ή κυπριακό λαός γινε και καλό, δε ή κόμμος τής

# ΘΑΡΡΑΛΕΩΣ

**ΕΩΣ ΠΟΤΕ** ο βούρκος της πλατείας Λεωφορείων, θα μάζε υτροπιάζει; Θα συνεχισθεί ακόμα να παρουσιάζει τη σημερινή αθλιότητα στους απροβλεπόμενους εκεί επιβάτες των αυτοκινήτων ξένους και ντόπιους, που βαλλώνουν; Δύσκολο είναι να ασφαλιστραφεί ή μικρά αυτή πλατεία με κοινή δαπάνη του Νομού και του Δήμου και να λείψη έτσι το σημερινό κίσχος;

**ΠΡΟ** διετίας η 'Αγροτική Τράπεζα βρήκε πρόβλημα 40 περίπου αγρότες της περιοχής μας και τους φέρνω 40 τρακτέρ μάρκας COSCUT, αξίας δραχ. 65 εκατομμυρίων τα οποία βγήκαν σχεδόν άγχεστα. Έτσι, ενώ τα τρακτέρ δεν χρησιμοποιούνται για τη δουλειά πού αγοράσθηκαν παραμένουν τώρα σε πλήρη αχρησίαια της αξίας των. Νυμίζουμεν ότι η Κυβέρνησις οφείλει να φανεί σταργική προς τους αγρότες και να καταβάλει την τιμή των τρακτέρ, ώστε να μπορέσουν να ξεπληρώσουν το χρέος τους. Όταν αυτές βιομηχανίες και εργοστάσια χανθούν, είναι άσχετο να ληστέψουμε την αγρότη για τα άγχεστα αυτών.

**ΤΗΝ** 18 λήγοντος έγιναν στην Θεσσαλονίκη εκλογές πού φέρωσαν και οι γυναίκες, πρὸς ανάδειξιν βουλευτῶν Κελεμένης Σουλίου της υποψηφίου της Συνταγματῆρος κ. Σαράνη και πῆρε ψήφους 471211 έναντι 322117 πού πήρε στις προηγούμενες εκλογές, ο υποψήφιος της ΕΛΑ κ. Παπαδόπουλος πῆρε ψήφους 43144 έναντι 25227 της προηγούμενης εκλογῆς και η υποψηφία του Κέντρου κ. Ζάνα πήρε 24074 έναντι 32397 πού πήρε το Κέντρο στη προηγούμενη εκλογῆ.

**ΜΑΣ** κατηγορήθη ότι επιτοχή εγκληματικότητα εντεύθεν, την 5-12-52 διὰ Καλλιμαχίου, κρημνίσθη απόδειξη την 26-12-52! Έπαινος γράμμα άποσταλέν εκ Θεσσαλονίκης την 29 Δεκεμβρίου κρημνίσθη άποδειξη την, 7 Ιανουαρίου. Δηλαδή η βροχίτης επέπεσε και την αρχή του Αρματά.

Εθελική ο πελάτης δεν έέερασε ποτέ τα δληθνα υλοθρηστο του Έλληνικού λαού, πού συμμετέχει ολόψυχα και παρρηκλαυθεί κάθε ρόλο της άπελευρωτικής πόλης των Κυπρίων, πού είναι και δική του όπάθεσις.

**ΑΥΤΑ** τα οργανωμένα δικολοβικά Γραφεία της πόλεως μας, που ποτε θα λειτουργούν άυθόδοτα και θα σπινανιστούν τα δικηγορικά Γραφεία; Ίσως μῶς άπαντήση κανείς ότι στη Θεσσαλονίκη άπαύχουν οι ημερογράφοι. Βέβαια άπαύχουν. Πλήν άρα είναι όλοίθριοι και κανείς από θημώσια γραφεία ενίτα οι ενδιαφερόμενοι συντασσούν προχείως τη τυπική υλίση τους, ενώ ένώ τα δικολοβικά Γραφεία συντάσσούν αιώσεις, μηνύσεις και τα άλλης φύσεως συμφωνητικά πέσμετο, πού απάντως να έμηνύζονται άθωπως σε δικηγορικά Γραφεία για σύνταξη παραπομπών χαρτίων. Νυμίζουμεν ότι ο Δικηγορικός Σύλλογος κάπως πρέπει να άντιδράση στην έπιδημική αϊτή των δικολοβών κατά των μελών του.

**ΜΙΑ** και ο συρμός των Μέρωνων πῆρε κατήγορο έπόμηνον ης να έπωφελήη της...εδκαίριε και ο κ. Γυμνασιάρχης Βεροίας με σκοπό να πληρώση το Γυμνάσιο με βιβλιοθήκη. Έτσι χθές κάλεσε στο Γυμνάσιο γονείς και κηδεμόνας των μαθητών του και ζήτησε να εισφέρουν διά των άνωτέρων σκοπών. Βέβαια δεν άγνοούμε την άνίγκην διδασκλήτης στο Γυμνάσιο. Έπίσης δεν άγνοούμε και την δυσκόλον οικονομικήν θέσιν των γονέων, πού άντικατοπρίζεται στα πρόσωπα των μαθητών και τις στολές των. Όμως ο κ. Γυμνασιάρχης πού γνωρίζει καλά τη δυστοχία των κηδεμόνων των μαθητών του, πού μετά δυσκολίας πληρώνουν το δικαίωμα έγγραφής των στο Γυμνάσιο και άγορῆς βιβλίων, έπρεπε να άποφύγη μῶς τέτοια δήλωση για ελαφροτάτων γονέων, έφ' όσον και η συγκέντρωσι της δημοτικῆς εκπαίδεύσεως, πού είχε παραπλήσιον σκοπό, έναυζήσασε πάνω στη σκληρή πραγματικότητα της πτωχικῆς.

**ΠΡΟΤΟΤΥΠΙΑ** ένεργάσις το Γυμνασιου Βεροίας. Αϊ μαθητῆρες του ιφθρησαν σκονοπάη πού φέρω και των άριθμῶ μαθητολογίου. Έτσι μῶς και ο Γυμνασι-

## ΑΦΙΕΙΣ ΘΙΑΣΟΥ

Άφίκετο λοιπὸν πόλημας ο Θιάσος Άρχαίων έργων των άδελφών Μάνου όστις θα έμφανισθῆ μεθ' αὐτῶν Τετάρτην 28 λήγοντος από της σκηνης του κινηματοθεάτρου Πάνθεον σε δύο παραστάσεις (άπειρομαζική και έσπερινή) με το υφ.ασαύρημα του 'Αρσενόφρατος: «**Η ΑΥΣΙ ΣΤΡΑΤΗΣ**».

Τὸν ὄλον της Λυσιστράτης θῆ υποδυθῆ ο πρώτος θεός της εν Έλλάδι καλλιτέχνης: κ. Μ. Μάνος.

Στις γυναίκες και άνήλικους άπαύχονται η εἰσοδήσ. Δίδεται η εδκαίριε από του Θεοῦ να παρακαλυθήσασε σύμπας το άθάνατο έργον, πού θα έμνησκυθῆ από τον άριον άίωνα των άδελφών Μάνου.

Εν Βεροία τη 17-1-1953  
**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**

Άλοκινούμεν ότι όρις μεν ούκείσμεν εν Βεροία και εν τη αϊθήρῃ συνεδριασεων του Πρωτοδικου Βεροίας την 10-2-53 και όραν 5ην μ.μ. διὰ την εκδίκασι του άπολλοιουθεάτος άγροκτημάτος άδελφών Στάσα εἰσοδῆσας 550 περίπου στρεμμάτων κτηματικῆς περιοχῆς άμπερῶσας.

Όσο ό ως όρισεμεν έτέρην εκδίκασι εν Βεροία και εν τη αϊθήρῃ συνεδριασεων του Πρωτοδικου Βεροίας την 24-2-53 και όραν 5ην μ.μ. διὰ την εκδίκασι του άπολλοιουθεάτος άγροκτημάτος Άθηνάσας Ζιαόρο εκτάσεως 1700 περίπου στρεμμάτων κτηματικῆς περιοχῆς Πυλ. Σκυλιτσίου.

Κηλοῦσιν οι άχαιοις ένοργον συμφέρον να άποστρέψωσιν ενώπιον ήμων τὰς άπόφαισιν των. Ο Πρόεδρος Έπ. Άπ. Βεροίας Πρόεδρος Πρωτοδικῶν  
**Γ. ΖΑΡΛΑΣ**

Αριθ. Πρωτ. 50  
**ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ**

Εκτίθειται εις έπαναληπτικῶν πλειοψηφικῶν διαγωνισμῶν η εκδίκασις τῶν άποκινήτων 314 στρεμμάτων συρμάτως πύδς τοδς όρους της άρ. άριθ 1037152 δια κηροδῆσας με εκάστου δρουν προσφοράς εκκινήσεως 7.000.000 δραχ. την 5ην Δεβρουαρίου 953 ήμερου Πευτην και όραν 11-12 εις τα Γραφεία του Κρατικού Νοσοκομείου Βεροίας. Πλειόνε: πληροφάρετε παρά τῶ Ιφθρησιν.

Ο Πάδειςος του ΔΕΚΜΒ Α. ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ

Όρχης λέγεται Σκουρανης ποσπὸ ήταν να επιδεικνύων από καρτίλι τους και από ένα «Σκουράκι» κρημοσμένο στο πίσυ μέρους της κεφαλῆς.

**Ο ΠΟΝΟΚΕΦΑΛΟΣ**



**ΑΣΠΙΡΙΝ**

Δραστηκον Πουσιπικον αντιπυρετικον

Δεν θαρύνει τον σπασμον Δίν θλάπτει την καρδιάν τα τερφ. ΚΑΘΕΙΝΟ ΚΑΤΗ ΤΩΝ 2 ΕΚΑΣΗΣ

## ΕΚΚΛΗΣΙΣ

Εις τους πρόποδας του ΟΛΥΜΠΟΥ «Ιερό Μονή ΠΕΤΡΑΣ» είχαν ιδρυθῆ προσκόμικα και από το παρελθόντος Φεβρουαρίου άνακαινισθῆν ήρῆτο λειτουργῶν το Σανατόριον ΟΛΥΜΠΟΥ

Εις τῆσ ηδη 160 συνάθροισι μας υψηλεύονται. Άπόάληροι της τῆσ, ζῶν άπαροσμένοι εις το Σανατόριον σπερούμενοι και των σκαρτωθέστων μέσων ψυχαγωγίας και άπασχολήσεως.

Όστε να ββλῶν όστε να περιουθῆ η οδοήσασε ενεισο ύπαργει για να γλυκάνη την πύρα τους!

Τῆ Κριτικῆ προσφέρει ότι είναι δυνατων διὰ τῆν άερα πείαν της.

Η Κινημῆ της Κατερίνης δι' όριου τους εδάρησαν ένα Ριδιαγραμμόφωρον από άποστέλι ήδη και το μοναδικόν μέσον ψυχαγωγίας.

Είναι άνάγκη να δημοιηγηθῆ για στοιχειώδης ββλιόθηρη εις το Σανατόριον τῆσ, διὰ να δύναται οι άποσχεῖς νασπληνόμενοι να περνοῦν τῆσ δυσκόλους στιγμῆσ των και να λημονοῦν τακτοσρητόν των.

Δι' η και άπευθινόμεθα προς όλους και παρακαλοῦμεν όπως έμμεσῶσ με ββλῶσ κρημνίσκη. Κρημοσθῆσ και ειη προσάθειν της Δημιοργίας της Ββλιοθήκης: πού ης, άποστέλλωντες ταῦτα όστε εις την Νομοχῆν ειτε άρ. έρ.εία: εις το Σανατόριον.

Οι άσθενεις των άσπίων είναι εν: σοβαρῶν αϊτημα να άπνοσροσθῆ.

Κατερίνη 7-12-52  
Ο Νομάρχης Πιερίας  
**Γ. ΛΥΤΕΡΑΚΗΣ**

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**

Άνακινούμεν ότι δια της άρ. άριθ. 119193)29 12-52 άποσφάσιως τοδ έπι της Κοιν. Πρωτοίας Υπαουργου παρατίθενται οι προθεσμῆσ άποσολής (1ησ ών άφορῶσων 1) άποκατάστασι των μήπω άποκατάστῆστων προσφυγικῶν άκορῶν, εις εν έξάμηνον ήτοι μέχρι της 3-6-53, 2) άπκατάστασι των δικαστικῶν η μη προσφυγικῶν άποκαταστάσεως και καταληφθέντων πού ρόδων μέχρι της 30.10.53 ολεσπέδων του Υπουργείου Κοιν. Προνοίας η της τῆσ ΕΑΠ έπ' αν έχουσι άνεγερθῆ πλήρησ οικοδομαί, έπι εν έτος ήτοι μέχρι της 31-12-53, 3) άποκατάστασι των μη δινασδχων προσφυγικῆς άποκαταστάσεως και κητεχόμενων σμενῶσ πορίσθτων πού η. 1-43 ολεσμάτων του Υπουργείου Κοιν. Προνοίας η της τῆσ ΕΑΠ έπ' αν έτος ήτοι μέχρι της 31-12-53.

Κολούντα έδθεν οι δικαιοσχοι άπως άνοβέλωσι αϊτησεις περί άποκαταστάσεως των μέχρι των άνωτέρω ήμεροσῆστων.

Εκ του Κέντρου Κοιν. Προνοίας Ημαθίας

**ΙΩΑΝΝΗΣ Σ. ΙΩΑΚΕΙΜΙΔΗΣ**  
**ΙΑΤΡΟΣ**  
ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ  
Διευθυντής Παθολογικού Τμήματος Κρατικού Νοσοκομείου Βεροίας  
έπανελέσων εκ της άπουλαστου  
Δέ,εται εν τῆ Ιατρείω του όδός Βικέλλα έναντι Ταμείου Ημαθίας.

## Στατιστικῶσ στίχος

### ΤΙΘΑΣ Η ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Ψῆμη δεν ειχε ο Τίθας: οδ τῆσ το ντοπιου, μά προβῆτε κρημνίσθῆσας και μονοκοπονία.

Η ηρε μεγάλου διαομι της Αλυτατικῆς χώρος κί ως βροίσκεται στη γεστονία της έρμης Καφοχῆσας.

Μεγάλος Ισοι Δίκαρχος και το Συμβουλιό αυ, π άλλαξες τον άδόξαστο στο άμοισα χωροδ σου.

Θα γράφης τώρα σεί χρετι εν πῶλ' Αλεξανδρῆσ κί ως λῆνα οι θεμαίς σου βρεί τη τρανή υσφῆ.  
**ΡΑΝΤΑΡ**

## ΥΠΑΙΘΡΙΟΣ «ΔΙΑΦΩΤΙΣΤΗΣ»

Θερμώνσυλλοπητηρίων είναι αξία η στρατιωτική Αρχή, για το νομμορο πού μας παρουσίασε χθές στη πλατεία ο κασπηρίων. ως δῆθεν έθνικῆ διαφώτιση-1 Άν νομίζεις ότι με τοιαούτου εἰδοσ-διαφωτιστάσ των όποιων και η γλώσσα άκομῆ βαρβαρίζει, προσφέρει ύπηρεσία στην Έθνικῆν ύπόθεσιν της Έλλάδος, γελοίεται οίκτρα και το γέλιο της κοινωνίας Βεροίας το συνανεκόμισε χθές, χέρις στον άουνοσρηταν, βαρβαρίζοντα και άφριζοντα εκείνον ρήτορῆ της πού ένεφάνισε από τοδ μεγαφώνου της στη πλατεία των δικαστηρίων Έπεδκαίριε ρωτάμε. Ός ποτε η Στρατιωτική Αρχή θα μπαίνη σε άλλότρια καθηκοντα:δεν ύπάρχουν πολιτικά ύπουργεία;

## ΑΔΑΠΛΟΓΡΑΦΙΑ

κ.κ. Κώσταν Νικολάρη Δημ. Γεωργίου και Εδῆ. Σκελλάρη εις Θεσσαλον.

Συνδρομαί έλήθησαν θεομῶς ευχαροστούμεν.

## ΤΟ «ΤΟΛ»

Έκεινο το έξάμβλωμα πού προσέθεσαν κάποτε οι Άγγλοι στο ποιδ πεπερίβλεπτο σημείο της πόλης, στην Έλλά, θό έξακολοθηση κί έφέτος να ύψωνη την ασχῆμα του: Μῆπως χρειάζεσται να οργανωθῆ συλλογητήρια για νατδ γκρεμίση. Τι σκέπτεται το Δ. Σ. να ένεργῆσιν, για να ελευθερωθῆ το τοπειο;

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ**  
Δυνάμη της άρ. άριθ. 12)52 Άστυνομητῆσ διατάξασ ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ  
Κατά ιός έορτίας των άποκρεω 1) Η χρεσις προσφύκων κληροσῶσων εις όλοκλησ αυ τοδ πούσων. 2) Η μετασφίσεσ άτόμων καθ στίσ ταῦτα άπορίστα. 3) Η βιοκρημνίσθῆσ πολιτικῶν προσώπων άποδσθων και άλλοσθων.  
Εν Βεροία τη 26-1-53  
Εκ της ΔιοσεσΧαρηκῆ Βεροίας